

特朗普:对进口汽车加征25%关税

据新华社电 美国总统特朗普26日在白宫签署公告,宣布对进口汽车加征25%关税,相关措施将于4月2日生效。他当天下午告诉媒体记者,美国政府将从4月3日起开始加征这项新关税。

商务部新闻发言人何亚东27日表示,针对美方加征关税措施,中方已在世贸组织争端解决机制下起诉。3月14日,美方在世贸组织争端解决机制下接受磋商。中方将根据世贸组织规则,推进后续程序。

根据白宫当天发布的一份文件,特朗普根据美国1962年《贸易扩展

法》第232条款,对进口汽车和某些汽车零部件加征25%关税,称此举是为保护美国“国家安全”。文件显示,25%的关税将适用于进口乘用车(轿车、运动型多功能汽车等)和轻型卡车,以及关键汽车零部件(发动机、变速箱等),并在必要时扩展至其他零部件。

文件还表示,在美墨加协议框架下,汽车进口商将有机会认证其美国产部分,并将建立相应机制确保25%的关税仅适用于非美国产部分的价值。

特朗普称,关税将促使更多生产转移到美国,为政府创造新的收入,帮

助减少国家债务。但经济学家认为,关税将推高汽车价格,伤害消费者利益。

美国前财政部官员加里·赫夫鲍尔对记者表示,特朗普最新宣布的关税对汽车行业是一次“重大打击”。他表示,福特和通用汽车股价大幅下跌,汽车成本增加将降低需求,尤其是在消费者财务状况较弱的情况下。他预计美国汽车和零部件企业将出现“大规模裁员”。

据报道,针对美方宣布对进口汽车加征关税,欧盟等美国主要贸易伙伴表示失望,在酝酿反制举措的同时,呼吁尽快通过谈判达成协议。

【相关解读】

美加征汽车关税有何影响

经济学家和行业人士普遍认为,美国加征汽车关税将对美国汽车行业构成重大打击,随着关税推高汽车价格,消费者将减少买车,大量汽车和零部件企业或面临裁员。这一关税举措不仅直接影响美国经济,也将波及相关贸易伙伴乃至全球经济。若不加以控制,将带来显著负面影响。

美国商会负责国际政策的高级副总裁约翰·墨菲表示,加征关税将

伤害而非帮助美国汽车行业,危及很多美国人的工作岗位。“除汽车关税外,美国已经对钢铝及加拿大和墨西哥商品加征关税,美国还将于4月2日进一步征收‘对等关税’,汽车行业承担的关税是可怕的。”

毕马威会计师事务所高级经济学家肯尼思·金在最新发布的报告中说,关税预计将导致新车价格提高几千美元到1万美元甚至更多。美国消费者已经在承受高通胀压力,汽车

价格上涨将带来新冲击。

《金融时报》援引伯恩斯坦研究公司分析师丹尼尔·罗斯卡的话报道,在美销售的汽车几乎一半为进口,在美组装的汽车近60%零部件来自外国。加征关税若持续4到6周以上,可能对整个行业产生显著影响。报道还说,关税可能对墨西哥经济造成严重冲击,该国有100万人直接受雇于汽车行业,该行业约占墨西哥国内生产总值的4%。(新华)

昨日,小鹏汇天“陆地航母”飞行汽车飞行体在常德柳叶湖旅游度假区进行飞行演示。

当日,小鹏汇天“陆地航母”飞行汽车湖南首飞仪式在常德柳叶湖旅游度假区举行。“陆地航母”模拟了跨水域飞行的应用场景,自柳叶湖大庸广场牌坊起飞,跨越环湖马路,在柳叶湖上空盘旋一周后安全降落。“陆地航母”是小鹏汇天自主研发的最新一代分体式飞行汽车,由陆行体和飞行体两部分组成。

据了解,湖南是全国首个全域低空开放试点省份。

(新华社发)



开展义务教育阳光招生行动

教育部整治“暗箱操作”“掐尖招生”行为

据中新社电 近日,教育部办公厅印发通知,部署开展2025年义务教育阳光招生专项行动,明确进一步整治“暗箱操作”和“掐尖招生”行为,严格管控试点实验项目等特定类型招生,严肃查处招生入学环节不正之风和腐败问题等工作目标。

通知提出专项行动的七项重点任务,对严格实行就近入学政策、严格落实免试入学要求、严格管控特定类型招生、严格规范民办学校招生、

加强流动儿童入学保障、落细特殊群体支持措施、落实“教育入学一件事”进行具体部署。

通知指出,义务教育学校不得通过文化课考试、测试等方式选拔学生,不得收取学生个人简历或视频音频等个人展示材料,不得以学科竞赛、考试证书、荣誉证书、培训证明等作为录取依据。入学后实行均衡编班,不得设立或变相设立重点班、快慢班。严禁以“校园开放日”等名义进行违规招生

宣传或考察学生、家长。

通知要求,健全本地农村留守儿童、事实无人抚养儿童、孤儿、家庭经济困难学生等群体的入学工作台账,加强关爱帮扶和教育资助,确保应入尽入,常态化做好控辍保学工作。依法保障能够接受普通教育的适龄残疾儿童少年就近就便随班就读。

通知明确,各地要严肃招生纪律,会同纪检监察等部门加强招生过程监管,加大违规行为查处力度。(曾玥)

求职者可找“附近的工作”

小程序上线超2万个岗位
搜索信息覆盖全国200余个地市

新华社电 正值春招季,腾讯公司3月27日正式发布“附近的工作”微信小程序,上线超过2万个岗位;同时支持微信内搜索零工招聘信息,覆盖全国200余个地市,累计帮助2.4万余名求职者实现就业意向。

求职者只需在微信中访问“附近的工作|求职找零工找兼职”小程序,即可浏览周边岗位信息,快速找到家门口的零工岗位。上线岗位涵盖技术人员、司机、质检员、电工、设计师、行政管理人员及餐饮服务等多个领域,且所有岗位信息均由政府人社部门审核发布。

在深圳市龙华区,45岁的李虹鑫通过“附近的工作”小程序,十分钟内找到了离家800米的社区食堂服务员岗位。对于李虹鑫来说,这份工作“工资日结、步行可达”,还能照顾孩子放学,匹配了她的就业需求。

“附近的工作”功能是2024年10月在广东江门市率先推出的。短短几个月来,这一服务已覆盖北京市、河北唐山、江西九江、广东深圳等多个地市,并与各地人社部门密切合作,累计帮助2.4万余名求职者实现就业意向。

除了小程序,求职者还可在微信内搜索“附近的工作”“兼职”“日结”“零工”等关键词,搜索结果中也会通过岗位专区展示求职者所在城市的零工岗位,覆盖全国200余个地市,涵盖服务员、配送员、保安、保洁、搬运工等服务属性强的高频零工岗位。

“以前找零工去线下招工市场或关注一些APP和本地公众号、小程序,由于信息比较分散,需要找很久,现在微信里搜一下就能看到附近更多机会,还能按薪资和距离排序,特别方便。”广州一名外卖配送员说。

随着我国灵活就业群体突破2亿人,零工经济正成为稳就业的“蓄水池”。数字经济背景下,非全日制用工、兼职、日结、自雇合作、代理工作、临时工作、劳务派遣、业务外包、人力资源外包等就业形态更加丰富,人力资源服务行业迭代更新速度快。

(周科 白瑜)

清算公告

泉州市洛江区提香美术培训学校,于2025年3月10日召开理事会2025年第一次会议,会议决议因搬迁办学场地决定注销属地管理的相关手续并清算,现已成立清算组并进入清算阶段,请有关债权人于见报之日起45日内向清算组申报债权及办理债权登记手续。联系人:王伟杰,电话:0595-22582726,地址:泉州市洛江区阳明路2号。特此公告。

泉州市洛江区提香美术培训学校
2025年3月28日